
四季折々の詩 
麻里布中学校  H30. 6. 23 No.211 

ＴＥＬ２２－２２３４ ＦＡＸ２２－２２３５ 

  

コミュニティ・スクールの取組 
                     校長 松嶋 伸幸 

 

本校コミュニティ・スクールは、２２名の学校運営協議会委員で

構成され、年間を通じて様々な学校支援活動が行われています。 

また、経営方針や教育活動に対しても、一定の権限と責任をもって

意見や意向が述べられ、適切に学校運営がなされているか検証も行

われています。 

平成２９年度においては、５回の学校運営協議会を開催し、授業

参観をはじめ学校運営状況の確認や協議、学校評価や学力の状況、

行事への参画等、多くの活動を積極的に行っていただきました。 

また、麻里布地域協育ネット協議会も開催し、小中の学校運営協

議会が一体となった取り組みも推進しています。 

 

【２９年度の主な実績】 

あいさつ運動 

 ２９年度は３１回、月曜日の朝、正門等において、毎回約１０名

の地域の方々と生徒会役員や生活委員会の生徒、教職員が一緒にな

って行いました。 

花壇ボランティア 

 約１０名の地域の方々の協力を得て、厚生委員会や英語・科学部

の生徒とともに、花の苗植えや手入れ等、年間を通じて不定期で 

行いました。市の花壇コンクールにおいては入賞を果たすことが 

できました。 

チャレンジ学習会 

１１月から翌年２月までの土曜日、計１１回、数学と英語の 

２教科の学習会を行いました。希望した生徒２１名に対して、講師

は、地域の方々や大学生、高校生あわせて計２４名の協力を得て、

充実した学習活動となりました。 

立志式の開催 

 ２月２日（金）の午後、学校運営協議会の主催行事として、２年

生が立志式を行いました。将来の夢や志を立て、学校生活をより 

充実させるうえで、よい機会となりました。 

その他、行事への協力やサポート 

９月９日（土）の体育祭、１０月２１日（土）の文化祭等への  

協力を始め、修学旅行や校外学習で使ったバスへの生徒誘導や一般

車両の交通整理を、委員や地域の方々に協力いただき、安全に出発・

到着ができました。 

 

これらの活動は、「心と体の教育部会」「学力向上部会」「キャリア

教育部会」の３つの学校支援部会として分担して行われています。

また、学校からの地域貢献活動として、地域行事への吹奏楽部の参

加や、６月に部活動単位で、学校周辺の公園や通学路、川や溝のボ

ランティア清掃活動を行っています。 

今年度も、様々な学校支援が計画されており、学校・家庭・地域

が一体となった教育活動を推進していく予定です。また、学校から

地域への貢献活動として、６月のボランティア清掃に加え、１１月

頃、地域清掃活動を行う予定です。今後も、地域とともにある学校

づくりを進めてまいりますのでよろしくお願いします。 

 

 

【平成３０年度 学校運営協議会委員紹介】 

会 長 松川卓司  副会長 坂本伸之   

委 員 國清 宏（ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ）、原田美智子（ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ）、 

菊重 徹（ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ） 

細川峯雄、梅森勝子、石井保江、若林邦江、大成芳道、 

小林利生、高橋正徳、西浦玉恵、藤村聖之、前﨑幸雄、 

村上 誠、有馬晶子、水野直樹（麻里布小学校教頭） 

（順不同） 

（中学校関係）松嶋伸幸、鬼武伸哉、野田 卓、豊田裕之 

 

 

 

当初、地域学習を予定していたのは５月２３日（水）でした。と

ころが、週間天気予報では、皮肉にもその週の中で２３日だけが「雨」。

「１日ずれることはあるかも」との期待もむなしく、前日になって

も「明日はまとまった雨が降るでしょう。」と無情な予報だったため、

急遽延期を決定しました。 

そして、翌５月２４日（木）は、前の日の雨がうそのように爽や

かな晴天で、むしろ暑いくらいでした。生徒たちは、前日のうっぷ

んを晴らすかのように元気に出発。約１時間歩いて横山・噴水公園

に到着しました。その後、全員が城山に登ったあと、班別に美術館

や徴古館、白ヘビの館等、いろいろなところを巡ってふたたび噴水

公園に集合。全員で記念写真を撮影して帰路につきました。 

地域学習の実施に向けて、実行委員や美術部員がしおり作成や出

発・解散式の進行等に意欲的に取り組みました。また、急な給食カ

ットができないため、午前中のみの研修となったにもかかわらず、

まとめの掲示物からは、生徒たちがこの地域学習で多くのことを学

ぶことのできた様子をうかがい知ることができました。これからさ

らに集団の和や絆を深め、より活力のある学年に成長していくこと

を期待しています。 

保護者の皆様には急

な変更で御迷惑をおか

けしましたが、おかげ

さまで無事終了するこ

とができました。御協

力ありがとうございま

した。 

 

 

 

 

 ５月２３日(水)、何と今年も昨年の地域学習に引き続いて、雨の

中スタートとなりました。 

 スローガン「Friends with one step ～ 深め合おう友との絆 

～」のもと、持ち前の明るさと元気なパワーで、各班岩国駅を出発

しました。 

 今年の広島校外研修は、新しく職場訪問が加わり、７つの事業所

（やまだ屋、三島食品、オタフクソース、大野屋内総合練習場(広島

カープ)、ひろしま美術館、中国新聞社、NHK広島放送局）の中の

１つに訪問しました。日頃目にすることのできない機械類や製造ラ

イン、またプロ野球選手などを見ることができ、子どもたちにとっ

て大変貴重な体験となりました。 

 広島市内においては、雨の中路面電車やバスを利用しながら、時

間に遅れないように臨機応変にルート変更を行い、無事に広島駅に

すべての班が到着しました。その子どもたちの表情を見てみると、

学校生活で味わうことのできないものを班の仲間とともに体験した

ことにより、また一回り成長した頼もしい表情に見えました。 

２年生 広島校外学習 

１年生 地域学習 



 帰りの電車では、さすがに歩き疲れて寝る人や、元気に楽しそう

に談笑する人など様々でしたが、無事に広島校外研修を終えること

ができ、ほっとしています。保護者の皆様には事前にいろいろな面

でご協力いただき、本当に感謝しております。ありがとうございま

した。 

この行事を通

して学んだこと

や深まった友達

の輪を大切にし

ながら、これか

らの学校生活の

中でさらに成長、

そして学年の絆

を深めていきた

いと思います。 

 

 

 

 

 

【５月２３日（水）】 

 しとしと五月雨のなか、バス４台に乗って３年生は意気揚々と関

西方面に出発しました。 

初日は法隆寺・東大寺・奈良公園を巡ったのですが、大渋滞のせい

で宿に到着したのは午後７時３０分。しかし、夕食のすき焼きの味

が、一日目の疲れとストレスを吹っ飛ばしてくれました。 

 

【５月２４日（木）】 

 二日目は京都で班別タクシー研修。各タクシーの運転手さんとの

ご縁も感じながら、予定していた計画に沿って見学地を巡りました。

外国人観光客へのインタビューも良い経験となりました。夕方のう

ちに大阪のホテルに到着し、夜は周辺散策をしてショッピングを楽

しみました。 

 

【５月２５日（金）】 

 最終日は大阪 USJ。歩いて２分のホテルという好立地のおかげも

あり、８時２０分には入場ゲート前広場に到着。ラッキーなことに

８時３０分過ぎには開園、楽しい時間を満喫できました。帰りのバ

スの中も和やかで楽しいひとときとなりました。 

 

 参加者全員が２泊３日の日程を無事に過ごせたことが何よりでし

た。「Orange Power ～１２２人で作る最高の思い出～」というス

ローガンのもと、 実行委員のリードに３年生全員が協調性を発揮し

て、３年生全体の絆が深まった、中身の濃い修学旅行となりました。

いまだに瞼を閉じれば、様々な場面が蘇ってきます。 

 保護者の皆様には、事前の準備から当日までいろいろとお世話に

なりました。また、育友会や学校運営協議会の皆様には、生徒たち

の送迎にあたってたくさんの御協力をいただきました。心より感謝

申し上げます。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

○山口県中学校春季体育大会＜団体＞   

バレーボール女子  第2位 

柔道男子    第2位  

剣道男子    第3位   

 

○山口県中学校春季体育大会＜個人＞ 

陸上競技 ３年男子100m  第1位  長門 諒  (3-3) 

柔道男子個人90kg級  第2位  曾根 海千 (2-4) 

柔道男子個人90kg級  第3位  長尾 仁  (3-4) 

柔道男子個人73kg級  第1位  濱本 晃矢 (3-4) 

柔道男子個人60kg級  第3位  飯尾 龍太郎(2-2) 

柔道男子個人55kg級  第2位  川西 翔也 (3-2) 

柔道男子個人55kg級  第3位  石川 健  (2-1) 

 

テニス男子ダブルス  第2位  松本 佳樹 (3-2) 

        今井 汰育 (2-1) 

新体操個人総合  第2位  清水 きらり(3-4) 

水泳競泳の部女子50ｍ自由形   第3位  坂口 萌乃香(2-3) 

水泳競泳の部女子100ｍ自由形  第2位  坂口 萌乃香(2-3) 

 

○第37回山口県ジュニアテニス選手権大会  

Ｕ14男子シングルス 第１位  今井 汰育(2-1)  

○岩国写生大会 毎日賞  山根 鈴夏(3-4) 

○由宇近郊少年柔道大会  

中学男子重量級 優勝  濱本 晃矢(3-4) 

○第66回山口県群市対抗水泳競技大会  

無差別女子50ｍ自由形  第3位  坂口 萌乃香(2-3) 

無差別女子100ｍ自由形 第2位  坂口 萌乃香(2-3) 

 

 

 

 

7月  6日（金） ３年生高校説明会 

 7日（土） 夏季大会（相撲） 

10日（火） １年生学級祭 

11日（水） ２年生学級祭 

12日（木） ３年生学級祭 

17日（火） 保護者懇談会（１日目）  

18日（水） 保護者懇談会（２日目） 

19日（木） 保護者懇談会（３日目） 

20日（金） 終業式 

21日（土） 夏季休業、選手権大会（～25日） 

25日（木） 夏季大会（～31日） 

 

栄光の記録 
 

７月の主な行事予定 

３年生 修学旅行 


